

抓基层党建工作述职报告

美术学院研究生设计学第二党支部书记 窦川

按照会议要求，现就 2021 年抓基层党建工作情况述职如下：

一、成绩清单

第一，从支部四月份成立以来，每月各项会议认真开展，严格按照校党委的统一安排，落实“三会一课”，围绕每月活动主体，做到“提前布置，深入思考，积极发言，相互教育”。通过视频的方式学习贯彻习近平总书记致厦门大学建校 100 周年贺信精神，学习贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，为党育人、为国育才，为增强中华民族凝聚力和向心力，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。设计学第二党支部的下半年的党日活动内容主要包括：关于党史学习教育专题网络培训；举办党史学习教育；我为师生办实事；组织收看《党课开讲啦》系列活动。在下半年的支部委员大会中，共学习的会议内容包括：校史与“四史”学习教育专题；“七一”专题党课、党史学习、学习贯彻《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》。

第二，在日常生活中，党支部学生充分利用“新时代 e 支部”等网络资源开展线上学习，浏览“e 支部”每日新闻推送，通过新闻及时了解习近平总书记发表的重要讲话和会议内容，并完成每月线上基本学习内容和特色学习内容。

第三，在今年下半年共开展两次预备党员转正大会。在两次的预备党员转正大会中，严格遵守组织要求，到会正式党员超过总人数的一半，且对即将转为正式党员的预备党员进行资格审查。

第四，党员必须以理论来武装自己的头脑。根据党委要求，利用网络形式线上学习和会议集中学习两种方式进行学习。在今年10月份，根据学校党委组织部关于党建工作重点任务的部署，开展美术学院《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》知识问答竞赛，经过线下集中学习，此次竞赛支部全体成员的成绩均在95分以上。

第五，党支部认真开展学校布置的各项活动，如：“我为师生办实事”、为“一老一小”办实事等活动；在推进新时代吉林党支部标准体系（BTX）建设中，党支部的每位同学都下载安装了该软件，并且每月按时新闻内容，完成线上基本学习内容和特色学习内容。

二、问题清单

第一，党建理论的学习有待进一步加强；

第二，对支部的成员关心关怀较少；

第三，政策理论水平还需进一步提高。

分析以上问题产生的原因：一是在成为党支部书记不到一年的时间里，我发现自身的理论知识大部分仅停留在表面，缺乏深化与研究，且需要学习的东西还有很多；二是设计学第二党支部是一个刚刚成立不久的大家庭，受疫情的影响，集中学习的机会较往年比并不多，在日常的支部会议、党日活动等会议中，往往以学习党史、学习党课为主，支部成员之间缺少沟通和交流，我对于大多数支部成员的学习、生活等方面的情况了解并不是很多；三是对于设计学第二党支部的支

部建设中，我还有许多要向前辈学习的地方，比如如何提升支部的整体积极性，学习如何把支部建设成一支凝聚力强，素质水平高，理论知识扎实的好队伍，提升支部整体的战斗力，发挥支部的战斗堡垒作用。

三、任务清单

第一，加强党员教育管理，增强党性观念和宗旨意识；

第二，以学习教育活动提高党员干部理论和思想政治素质；

第三，积极开展各项活动，如：读书活动、谈心活动和网上学习活动。

首先，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照新时代党的建设总要求，以党的政治建设为统领，全面加强美术学院设计学第二党支部的政治、思想、组织、作风、纪律建设，把制度建设贯穿其中，在2022年把设计学第二党支部建设成一支整体战斗力强的队伍。

其次，继续抓好“不忘初心，牢记使命”主题教育和“三会一课”制度的落实，形成党支部学习带动党员学习、党员学习带动群众学习，坚持集中学习和个人自学相结合的良好学习氛围，不断深入学习习近平总书记系列讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，党章和党的路线、方针，以及学校相关政策、精神、要求等。

最后，要求支部党员认真读书，争做“读书破万卷”的典型，争做“理论联系实际，学以致用”的典型，并带动积极分子和发展对象读书，营造良好的阅读氛围。定期开展谈心活动，了解党员的日常生活和学习，当他们遇到烦心事时，及时给予沟通和关怀。在平时生活中，充分利用“e支部”的网络信息化优势，开展党员学习教育活动，积极上传“e支部”每月开展的任务，完善各项信息。